



# ЕФРЕМОВ КОНСТАНТИН ЮРЬЕВИЧ

29.05.1981 - 02.06.2000



Константин Ефремов родился в поселке Большая Ирба Курагинского района Красноярского края 29 мая 1981 года.

«Мама», как трогательно и удивительно звучало это первое в жизни слово из уст 9-месячного карапуза. Костя, Костенька, Котя — так называли его мама, тетушки, бабушки и дедушки. А в 9 лет: «Мама, зачем ты меня назвала Костей, это как кость?» И мама терпеливо ему объясняла, что когда он вырастет и станет взрослым, то все его будут уважительно называть Константин, что в переводе с латинского означает «стойкий», «постоянный».

29 мая 2000 года ему исполнилось 19 лет, 19 лет ему было всего 4 дня ...

Он как будто торопился жить, всегда бегом, всегда все легко. На Масленицу на столб — Костя первый, первый помощник по хозяйству бабушке и дедушке в Бугуртаке, даже в детском саду первый помощник воспитателю. И дома помогал папе и маме, очень любил готовить: рисовую кашу, молочный суп с вермишелью и манкой, жареную картошку. На выпускном вечере в школе проводили опрос: «Кем ты хочешь стать?» и Костя ответил: «Президентом!»

У Кости всегда было много друзей. В армию провозжали очень хорошо, весело. В комнате исписали все стены добрыми пожеланиями легкой службы и скорейшего возвращения.

Отметились в военкомате, до поезда оставалось время, и они поехали в поселок Рошинский к дяде: сидели на берегу Тубы, разговаривали, пели, веселились. И только когда поезд тронулся, что-то произошло, что-то вдруг резко изменилось вокруг: стук колес, в окне улыбающийся Костя со слезами на глазах машет рукой. И крик бежавшей за поездом матери: «Костя, Костенька, сынок, я вижу тебя в последний раз!»

Это был крик материнского сердца. Потом она отгоняла от себя плохие мысли и каждый день ждала любую весточку от сына.

«Здравствуйте, мама, папа, дедушка, бабушка и Малыш!» Так начиналось каждое письмо Кости. Все письма бережно хранятся и перечитываются все эти годы, что Кости нет рядом.

«Я пишу это письмо 27 июня 1999 года. Желаю вам всего хорошего. У меня все хорошо. А если придут письма от пацанов, ты мне вышли их адреса. Если придут девчонки, дай им адрес. Завтра в части пацаны будут принимать присягу, уже приехали родители, их отпускают в увольнение. А у меня присяга только через месяц. Ну, предавай там всем привет, бабушке и дедушке по поклону. А вот еще, мам, у меня в Москве оторвали и разломали крестик, когда мылись в бане. Брось в конверт, и не забудь иголку с нитками — белую, черную и зеленую...»

«Пишет вам срочник солдат Костя, ваш любимый и неповторимый. Пишу на полигоне внутри самоходной гаубицы. Только что отстрелялись, в ушах звон и малость дрожат руки, так как она при выстреле подпрыгивает на полметра. Сейчас дали перекур, я подумал, как там вы? У меня все хорошо. Я уже с ума схожу, как мне хочется домой...»

«Я люблю вас! Привет из армии! Пишу вам первое письмо с нового места из-за полярного пояса. Мама, я рад, что попал сюда. Но здесь до марта будет темно, полярная ночь, ну а потом будет ночью светло. Ну а пока я смотрю на северное сияние и думаю о тебе, моя родная мамуля. С наступающим вас новым 2000 годом. Живите счастливо, не болейте. Будь здорова, не болей! Пожимаю отцу руку, а братану лапу. Пока. Пишите сыну и солдату!»

«С днем рождения тебя, бабуля. И ту, что в Кра-се тоже, поздравляю вас, мои бабульки! Желаю вам счастья, доброты, здоровья и чтобы в трудные минуты вспоминали, что я жив, здоров, и плакать сильно не надо. Я вернусь и буду с вами жить и помогать вам. Баба, я здесь понял, что такое любовь к родителям, бабушке, дедушке. Не плачь, я знаю, что вы с дедой сейчас плачете, вы лучше себя берегите. Терпите еще хотя бы годик, а там, глядишь, и я вернусь».

